Mnoz{ umélci pracuji s tzv. abstraktnimi vzory.
Nekteré z nich ziskdvaji geometrickymi konstruk-

cemi, Casto i s pouZitim po&itacl. Nejprve to byly <
plochy vyplnéné napf. ¢tverci s urCitym vzorem,
jejichZ pootoceni se ménilo podle tzv. ndhodnych
Gisel. Ctyﬁ polohy &tverce A, B, C, D miiZeme
napf. vybirat podle &isel, kterd padnou pfi hodu
hraci kostkou a registrovat jen pofadi &fsel 1, 2, 3
a 4, kterd oznacuji polohu daného &tverce.
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Na nafem ,,poéitatovém obraze“ je uplatn€no toto poradf ¢isel: 214332,
412124, 124111 atd.

1. Urdete, kolik ¢tvercti je v poloze A, kolik v poloze B, C, D.
Uréete pomér piipadi A:BaC:D.

2. Kolik procent plochy obrazu je vyplnéno barvou?
Jak velky &tverec by bylo moZné sestavit jen z t€chto barevanych &dsti
obrazu?

3. Je tento obraz osové, nebo stiedové soumérny? Zdivodnéte svou odpovéd.
V textilnich tovdrnach pracujf primyslovi navrhafi, ktefi tvoif nové vzory na

ldtky. Jejich vzory mus{ byt ,.,nekoneéné®, aby bylo moZné plynule potisknout
libovolné diouhy pds litky. Obdobné se tvoii tapetové vzory.
V praxi se takovy vzor tiskne otdCejicim se vdlcem. (Zndte otisky kola na
cest8.) Vzory miZeme tvofit postupnym uZivdnim fady vhodnych osovych
nebo stiedovych soumeérnosti.
4. Rozhodnéte, jakym postupem byly vytvofeny vzory X a Y na nésleduji-
cich pruzich litky.
X

5. Ozdobny prymek (pevnd stuzka) na obrdzku je vzorovdn pomoci &4sti
kruZnic.
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a) Urcete pomér polomeérti obou kruZnic vzoru.
b) Je tento vzor osové soumérny? Odpovéd zdiivodnéte.

c¢) Vzor pferysujte a dopliite podle vlastni pfedstavy tak, aby byl bohat$i
a osove soumerny.

6. V tovdrné na dlaZdice hledaji nové vzory dlazdi¢ek. Nejvyhodné&jii je
takovy typ dlazdice, z néhoZ lze sestavit co nejvice riiznych vzord.
Navrhéfi predloZili tyto vzory dlazdidek:
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A B C D E F G
a) Kolik riiznych stfedové soumérnych vzoril 1ze sestavit ze &tyf dlaz-
dicek typu A?

b) Urcete viechny osy soumérnosti dlazdicek A az G.
¢) Sestavte stfedové soumérny vzor ze &tyf dlazdicek s nejvEtsim moz-
nym poctem os soumernosti.

d) Kolik riiznych sttedové soumérnych vzor 1ze sestavit ze Styi dlazdi-
éek typu E?

(#5)




